

编辑/张莉 校对/小强

是否有资格安葬在历史圣地?

波兰总统归宿惹争议

波兰总统莱赫·卡钦斯基及夫人将被安葬在位于波兰南部古城克拉科夫的瓦维尔宫天主教堂的消息一出便引起人们争议。

数以百计的波兰民众 13 日晚齐聚克拉科夫,抗议将总统夫妇安葬在瓦维尔宫。截至当地时间 14 日下午,已有 3 万民众经由社交网站“脸谱”发表言论,反对将总统夫妇安葬在瓦维尔宫天主教堂。

“我们为总统夫妇的遇难感到悲伤,但我们不应因此而走极端。瓦维尔宫是一个特殊的历史圣

地,波兰国王和其他伟大的波兰人安葬在那里,应该让这一传统保持下去。”反对团体组织者在互联网上说。

抗议民众 13 日晚在克拉科夫喊着“不能(安葬)在瓦维尔”的口号,挥舞写有“他能与国王相提并论吗?”的横幅。

法新社称,总统夫妇的安葬地点由卡钦斯基家人选定,而波兰先前大多数总统在逝世后均埋葬在首都华沙。

克拉科夫市长迈赫罗夫斯基

在接受波兰媒体采访时说,有一点很明确,“我们的总统在执行公务时遇难,我们愿他安息。”

“我认为,抗议行为正破坏葬礼本身应有的庄重,我们必须保持团结。”迈赫罗夫斯基说。迈赫罗夫斯基的说法得到克拉科夫大主教、红衣主教斯坦尼斯瓦夫·德兹维茨的声援。

“他(卡钦斯基)应与那些为国家服务的人安葬在同一地点。”德兹维茨说,“让我们出于对国家的热爱而团结起来,总统表现出了爱

国主义。”

克拉科夫是波兰旧都。自 1596 年起,波兰首都改为华沙。按计划,卡钦斯基夫妇将葬在波兰共和国奠基人约瑟夫·毕苏茨基旁边。毕苏茨基下葬时也曾因与德国纳粹合作引发来自教堂的反对。

卡钦斯基夫妇葬礼定于当地时间 18 日 14 时在瓦维尔宫举行,多国高层领导人已表示前往波兰为卡钦斯基夫妇“送行”,表达哀思。

冰岛一火山爆发

欧洲数国机场关闭



15 日,在英国曼彻斯特机场,飞机因冰岛火山喷发而被迫停飞。



14 日,冰岛南部埃亚菲亚德拉冰盖下一座火山喷发出浓烟。(本组图片均据新华社)

新华社 4 月 14 日电 英国、挪威和瑞典等国数座机场 15 日因冰岛一火山爆发产生的火山灰影响而关闭。

冰岛南部埃亚菲亚德拉冰盖下一座火山 14 日开始喷发,火山灰随后散开。英国空中交通管理局 15 日发表声明说,根据英国气象局建议,空管局决定限制飞入英国领空航班的数量。

英国苏格兰地区的阿伯丁机场、爱丁堡机场、格拉斯哥机场因火山灰临时关闭。英格兰地区的纽卡斯尔机场和北爱尔兰地区的贝尔法斯特机场也因同样原因关闭。

数百架进出英国的航班已取消。

英国空中交通管理局的声明说,火山灰给飞行器构成严重安全威胁,空管局正与气象局及邻国相关部门密切联系,关注事态发展。

挪威和瑞典的机场也受到火山灰影响。德新社援引当地官员的话说,挪威首都奥斯陆机场取消大

约半数航班,北部一些机场已经关闭。瑞典北部的一些机场也因火山灰关闭。

芬兰航空公司 15 日说,芬兰北部的空中交通已暂停。挪威通讯社的报道说,预计俄罗斯北部地区和丹麦部分地区的空中交通也会受到影响。

黑山“吸收”他信为公民 黑山财长称他信会对该国经济发展“产生直接利益”

新华社 4 月 15 日电 黑山共

和国财政部长伊戈尔·卢克希奇 14 日说,“吸收”泰国前总理他信为黑山公民有助于发展黑山经济。

卢克希奇当天在接受路透社记者采访时说,他信“大约是”在 2009 年获得黑山公民身份的,早于泰国警方向国际刑警组织发出协

助逮捕他信的请求。

他信政权 2006 年遭政变被推翻后,他信流亡海外,先后寄居于英国、德国、中东等地。2007 年后英国与德国相继吊销他信的居留权,他信主要居住在阿拉伯联合酋长国迪拜。今年 3 月传出他信获得黑山公民身份的消息。

卢克希奇说,他信可能会对黑山经济发展“产生直接利益”。

“他信借助吸引他人投资或自行投资的方式,会对黑山经济产生直接积极影响。”卢克希奇说,“他信正在考虑投资项目,但眼下尚未拍板。”

卢克希奇承诺,一旦“他信确定

投资项目,我保证会立即公开”。

2008 年,泰国大理院(最高法院)以滥用职权为由缺席判处他信两年监禁。此外,他信目前在泰国仍面临另外 10 多桩滥用职权、贪污腐败的指控。去年 4 月,泰国警方正式请求国际刑警组织逮捕他信。

2010 年 4 月 16 日 星期五

■图说天下



风暴袭击印度

4 月 14 日,在印度东部村庄赖根杰,当地居民查看在风暴中损毁的房屋。

强风暴从 13 日晚开始肆虐印度东部西孟加拉邦和比哈尔邦地区。截至 14 日晚,强风暴已造成 120 人死亡,大量房屋受损。

(新华社/法新)



印尼警民冲突

4 月 14 日,在印度尼西亚首都雅加达的一座公墓附近,一辆警用卡车在冲突中被点燃。

当天,雅加达数百名居民因对政府强行拆迁一座公墓不满,与墓地维持秩序的警察发生激烈冲突,导致双方至少 90 人受伤,多辆汽车被毁坏或焚烧。

(新华社/法新)

住客健身自发电 丹麦酒店送餐点

新华社 4 月 15 日电 洲际酒店集团旗下丹麦皇冠假日酒店拟于 4 月推出一款健身发电机,如果住客自愿以健身方式为酒店发电,酒店会以免费餐点相赠。

路透社 14 日报道,这家酒店将两辆健身用单车与发电机相连,住客骑车健身时会自动产生电力并储存在相应电力装置中。如果客人能够“骑出”足够电力,酒店方面愿意提供一份免费餐点。

“如果有人能借骑车产生 0.01 千瓦时以上的电力,我们将提供一份免费餐点。”酒店一份声明说,“住客不仅能健身,还能减少碳排放、节约电力和金钱。”

酒店发言人托梅尔盖德告诉路透社记者,这份免费餐点价值 44 美元。

酒店方面说,这套发电系统将于 4 月 19 日正式投入使用,以测试在全球皇冠假日连锁酒店推广的可行性。从 6 月起,酒店有意让这套发电系统与酒店太阳能发电系统在发电量上一较高下。

洛阳网——洛阳人的网上家园

www.lyd.com.cn

洛阳市新闻办权威发布 第一时间发布最新消息

地址：洛阳新区开元大道与佃韶路交叉口22层 | 咨询电话：0379-65236618